
                                                                                                                                                                                                                                      
2016/14967-193 Ve věci informací o počtu dětí dle postižení v zařízeních náhradní péče 
 
Dotaz: 
(ze dne 12. 3. 2016) 
 
 

Dobrý den, 

V rámci své rigorózní práce na téma školní zralost a připravenost dětí v podmínkách náhradní 

výchovy mapuji aktuální počty dětí dle postižení v zařízeních náhradní péče v gesci 

jednotlivých ministerstvech, tj,: MPSV – týdenní stacionáře, domovy pro osoby se 

zdravotním postižením (pobytové sociální služby) a zařízení pro děti vyžadující okamžitou 

pomoc (sociálně-právní ochrana dětí) a dále MŠMT – dětské domovy, dětské domovy se 

školou, výchovné a diagnostické ústavy a nakonec MZ – dětská centra, kojenecké ústavy a 

dětské domovy pro děti do 3 let. MŠMT pro svá zařízení takto podrobnou statistiku uvádí, 

MPSV a MZ nikoliv. V ročence MPSV jsou pouze celkové počty uživatelů pobytových 

sociálních služeb do 18 let a celkový počet dětí s nařízenou ústavní či ochrannou výchovou. 

Proto prosím na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím o 

doplnění příslušných statistických údajů v zákonem stanovené lhůtě: 

1. Aktuální počty dětí dle postižení (mentální, tělesné, zrakové, sluchové, vady řeči, 

poruchy chování, kombinované) v týdenních stacionářích.  

2. Aktuální počty dětí dle postižení (mentální, tělesné, zrakové, sluchové, vady řeči, 

poruchy chování, kombinované) v domovech pro osoby se zdravotním postižením.  

3. Aktuální počty dětí dle postižení (mentální, tělesné, zrakové, sluchové, vady řeči, 

poruchy chování, kombinované) v zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc.  

4. Prosím o uvedení roku popř. data, ke kterému se výše uvedené statistické údaje 

vztahují a případného internetového či jiného zdroje, jsou-li data veřejně dostupná. 

Statistická data prosím zašlete na níže uvedenou emailovou adresu. 

 

Odpověď vedoucí oddělení kancelář ministerstva: 



Vážený pane, 

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., 

o  svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 12. 

března 2016, a doplněné dne 8. 4. 2016, ve věci informací o počtu dětí dle postižení 

v zařízeních náhradní péče, sděluji následující: 

V přílohách naleznete excelové tabulky týkající se týdenních stacionářů a domovů pro osoby 

se zdravotním postižením. Obě tabulky obsahují tři listy. První list je zpracovaná tabulka pro 

klienty služeb do 18. let, druhý list je kontingenční a třetí list obsahuje samotná zdrojová 

data. Je to nejpodrobnější struktura uživatelů dle cílové skupiny, kterou má MPSV k 

dispozici. Podrobnější dělení dle druhu postižení neevidujeme. 

K bodu 3, který se týká zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, bylo vydáno 

samostatné rozhodnutí. 

Další informace k danému tématu můžete nalézt na následujících odkazech: 

http://www.mpsv.cz/files/clanky/22668/rocenka_prace_2014.pdf    

http://www.mpsv.cz/cs/3869 

S pozdravem 

http://www.mpsv.cz/files/clanky/22668/rocenka_prace_2014.pdf
http://www.mpsv.cz/cs/3869

